I. megoldas. Hasznaljuk az dbra jeloléseit. Jelolje a tetraéder térfogatat V, felszinét F'. Konnyen lathatéd, hogy

pl. a D cstccsal egylitt levagott tetraéder hasonlé az eredetihez. Mivel a hasonlésidg ardnya 3 a levagott térfogat
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—V. A masik harom csicsnal hasonlé a helyzet, ezért a megmaradé test térfogata V —4 - -V = —V. Ugyancsak a

hasonlosaghbol kovetkezik, hogy pl. az Fy Fy F5 haromszog, illetve az FyFsFg haromszog teriilete az ABC haromszog

teriiletének —-e. A tetraéder tobbi lapjaval egyallast lapok esetén hasonlé eredményre jutunk. Igy a megmarado test

2 1
felszine F' — — - F' = - F.
elszine 1 5

A haromszog kozépvonalara vonatkozo tétel szerint az Fy Fs FgF5 és Fo F3Fy Fy négyszogek paralelogrammak. Ezek-
nek a paralelogrammaknak az F3F5 atloja egybeesik, ezért ennek az atlonak a felezGpontjara a keletkezett test — egyéb
feltételek nélkiil — szimmetrikus lesz.

A megmarado test 8 lapt, minden lapja haromszog. Ezért akkor és csak akkor lesz szabalyos, ha lapjai egybevago
szabalyos haromszogek. Ennek feltétele az eredeti tetraéder szabalyossaga.

II. megoldas. Az a) kérdésre adott valaszt nem modositjuk. Jeldljikk pl. a tetraéder A cstcsanak helyvektorat
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a-val. Igy Fi, illetve Fg helyvektora %, illetve %, és az Fy Fy szakasz S felezGpontjanak helyvektora s =

a+b+c+d
ﬁ. Hasonléan megmutathato, hogy a keletkezett test barmelyik két szemkozti csticsat Gsszekotd szakasz

felez6pontjanak helyvektora s. Ez azt jelenti, hogy ez a test S-re kozéppontosan szimmetrikus. Folismerjiik, hogy S a
tetraéder silypontja.
A maradék test akkor és csak akkor lesz szabalyos oktaéder, ha testatloi nemcesak felezik egymast, hanem paronként
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mer6legesek és paronként egyenlék. Ez pl. Fy Fh = §AB miatt azt kivanja, hogy a tetraéder szabalyos legyen.
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